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POOS =

Osnovna in obratna sredstva vs. stalna in gibljiva sredstva
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Amortizacija

Osnovna sredstva se v enem poslovnem procesu obrabijo.
Zakaj sredstva izgubljajo svojo vrednost?
- Cas: starejSe osnovno sredstvo je manj vredno

- intenzivnost njegove uporabe: bolj kot je sredstvo uporabljano, bolj izgublja svojo vrednost

Metode amortiziranja

SploSen obrazec za izraCun amortizacije: Am=A0*4s

Kako dolo¢iti amortizacijsko osnovo in stopnjo?

Ali je amortizacija stroSek? Izdatek?
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Naloga I1/1:

Podjetje nacrtuje nalozbo v naslednja opredmetena osnovna sredstva:

Nabavna vrednost | Am.doba
Zemljisce 70.000 € 2?7?
Gradbeni objekt 160.000 € 20 let
Delovne naprave 200.000 € 8 let

IzraCunajte vrednost naloZzbe v opredmetena osnovna sredstva ob uporabi metode enakomerne
casovne amortizacije ob koncu 2., 8., 15. in 25. leta!

Vrednost Zemliisce Gradbeni Delovne
konec leta J objekt naprave
2. leto
8. leto
15. leto
25. leto
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Naloga I1/2:

V podjetju so konec leta 20.. zakljucili z investicijo, ki je vkljucevala izgradnjo novega skladisca
s potrebno opremo.

Vrednost zemljisca znasa 400.000 €,

vrednost gradbenega objekta 1 milijon €,

uvozena oprema skupaj s transportom in vgradnjo 240.000 €,

domaca oprema skupaj s transportom in vgradnjo pa 150.000 €.

Upostevajte, da:

B bodo gradbeni objekt amortizirali po linearni metodi 25 let;

M ima uvozena oprema ocenjeno dobo koristnosti 8 let. Za to opremo so se odlocili, da bodo v
prvi polovici njene dobe koristnosti odpisali 60% vrednosti, v drugi polovici dobe
koristnosti pa preostalih 40% (opomba: v obeh obdobjih so zneski po letih enaki);

B Zelijo domaco opremo 5 let odpisovati po metodi enakomernega ¢asovnega amortiziranja,
na koncu petega leta pa ohraniti 30.000 € vrednosti te opreme.

Izracunajte letne zneske amortizacije za vsa osnovna sredstva.

© Boris Gramec, Alja Gorican 6




Univerza v Ljubljani
Fakulteta za upravo

Naloga I1/3:

Dodiplomski Studij UN
Ekonomika JP in JZ

Nabavna cena stroja, ki ga je podjetje kupilo konec leta 2006, je bila 440.000 €. Carina in
transport tega stroja sta znaSala 140.000 €, montaza pa 10.000 €. Doba koristnosti stroja znasa 5
let, v letih 2007-2011 pa nameravajo s tem strojem proizvesti naslednje Stevilo proizvodov: 6

mio, 7mio, 9 mio, 10 mio in 8 mio.

IzraCunajte letne zneske amortizacije, ¢e v podjetju za takSen stroj uporabljajo proizvodno

(funkcionalno) metodo amortizacije!
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Viri financiranja podjetja

Podjetje mora sredstva od nekod dobiti.

Aktiva Pasiva
OSNOVNA LASTNISKI
SREDSTVA KAPITAL
OBRATNA DOLGOVI
SREDSTVA

Lastniski kapital: vlozki lastnikov + kumulirani poslovni izid
Dolgovi: obveznosti do zunanjih upnikov (banke, podjetja, ...)
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Univerza v Ljubljani Dodiplomski Studij UN
Fakulteta za upravo Ekonomika JP in JZ

Financiranje

podjetja
Notranje Zunanje
financiranje financiranje
Zadrzani dobicki
Lastnisko Dolznisko
Nove delnice Krediti, obveznice

- Kaj pomenijo zadrzani dobicki? Kako pravimo razdeljenim dobi¢kom?
- Kaksna je razlika med delnicami in obveznicami?
- Kaksna je razlika med obveznicami in krediti?
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Ustanovitev podjetja:
Denimo, da podjetje ustanovijo trije lastniki.

Lastnik A vlozi v podjetje nepremicnino v svoji lasti, kjer bo imelo podjetje sedez.
Nepremicnina je vredna 125.000 €.

Lastnik B vlozi opremo v vrednosti 60.000 €, lastnik C pa za 40.000 € denarja.

Ker vsa ta sredstva niso zadosti, mora podjetje najeti ban¢ni kredit po 11% obrestni meri v visini
60.000 €. Za ta sredstva podjetje nabavi premi¢no premozenje in IT opremo.

Nepremicnina: Lastnik A:
125.000 € 125.000 €
Oprema: Lastnik B:
60.000 € 60.000 €

Denar: Lastnik C:
40.000 € 40.000 €
Premi¢n., IT: Kredit - dolg:
60.000 € 60.000 €
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Vire mora podjetja placati. Stroski virov so sestavljeni iz dveh delov:
B stroski lastniSkega kapitala: E(r k)
B stroSki dolzniSkega kapitala: E(rp)=rp

Celotni stroski virov (WACC):  E(r) = w* E(rix) + wy™rp ; wi+w,=1

Naloga I1/4:

Za neko podjetje, ki ima izdanih skupno 20.000 delnic, veste, da je v letu 2006 izplacalo za
250.000 € dividend. Vrednost delnice se je v letu 2006 zviSala za 2%, 1.1.2006 pa je znaSala 113
€. Poleg tega je podjetje za 100 izdanih obveznic placalo 4.000 € obresti.

IzraCunajte donosnost imetnikov delnic (lastniskih vrednostnih papirjev) v letu 2006.
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Naloga II/5:

Iz bilance stanja nekega podjetja razberete, da lastniski kapital podjetja znasa 2,5 mio €, dolg pa
5 mio €. Lastniski kapital predstavljajo samo delnice s pricakovano donosnostjo 6%, dolzniski
kapital pa samo obveznice s fiksno donosnostjo 2,5%.

Dolocite stopnjo zadolzenosti podjetja in izracunajte (celotne) stroske kapitala podjetja.
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